

奋斗是青春最亮丽的底色

——政务实践活动让我市大学生大展风采

4月7日，市委组织部、团市委于发文面向全国高校选拔汝州籍全日制大学生参加政务实践活动，共收到300余人报名，经过资格审查、面试，最终选拔63名大学生成为团市委政务实践队员。

5月22日，政务实践队员被安排在团市委机关及各乡镇(街道)团(工)委任职。我市大学生政务实践队员在团市委的领导下，深入基层、走进群众，他们带着“少年负壮气，奋烈自有时”的豪迈，走向社会、立足岗位、服务人民，在疫情防控、政务服务、社会实践等多个方面发光发热，贡献了青春力量，展示了我市青年大学生的优良风貌。日前，记者采访了部分大学生政务实践队员，了解一下他们参加政务实践项目的收获和感悟。

关智源

“为了响应国家号召服务基层、回馈家乡，在汝州市团市委的领导下，我参加了‘2021年新发团员信息核查工作’，此次工作采用线上线下集中核查的方式，共排查2021年新发团员档案2944份。”大学生志愿者关智源表示：“能够成为团市委政务实践活动中的一员，深感荣幸。作为一名团员、党员，深入参与到团组织工作中，这使我对团工作更加了解，与团组织更加贴近。‘青春虚度无所成，白首衔悲亦何及。’当今时代，知识更新不断加快，这对我们青年一代的要求越来越高，我们要将知识用于实践，用实践总结经验，为党和国家努力奋斗，为民族复兴贡献青春和力量。”

张怡

张怡目前是河南工业大学马克思主义学院的一名研究生。作为一名新时代青年，在政务实践活动实习期间，她接触并参与了团市委的相关工作，增长了见识，提高了工作能力。她说：“骐骥一跃，不能十步；驽马十驾，功在不舍”，习近平总书记曾引用这句话去激励科技工作者，意思是骏马一跃，也不会达到十步，劣马跑十天，也能跑得很远。生长在红旗下的我们，要勇于担当、认真做事、牢固树立敢为天下先的志向和信心，在接下来的实

张紫源

作为大学生政务实践队员，张紫源返乡后前往钟楼街道办事处报到，根据街道安排，他负责中大街旅游办公室日常工作。在旅游办的工作紧张而充实，他主要负责人员接待、“茶马古城·中大街”文艺展演志愿者报名和节日安排、餐饮小吃经营协调。每逢周五、周六，“茶马古城·中大街——喜迎二十大欢乐进万家”文艺展演工作开展时，总是他最为忙碌的时候。参与政务实践工作以来，他参与服务了4场文艺展演，在社会课堂中“受教育、长才干、做贡献”，实践本领得到有效锻炼，工作能力也得到领导和参演文艺志愿者的一致认可。下一步，他表示将继续扎实做好政务实践队员工作，认真服务基层工作。

杨晨

由于学校放假时间安排过晚，杨晨的实践工作时间并不长，但在仅有的3天里学到了很多。他负责的是城北社区返乡人员疫情防控核查工作。在工作中，他学会了如何与人沟通，如何处理不同情况的防控需要，也理解了政府部门工作人员的辛苦及防控工作的重要性。他与其他志愿者和工作负责人的合作搭配方面也逐渐得心应手，这使他对之后的团队合作有了更加深刻的理解与统筹规划。他说：“实践工作让我体验到了生活的不易，我将倍加珍惜学习机会，努力提升自我能力，这样才能在毕业后更好地融入社会，更好地展现自我，实现个人价值。”

王沛瑶

青衿之志，履践致远。王沛瑶在团市委做政务实践队员期间，负责的是自己熟悉并喜欢的微信公众号运营工作。因此，在入职之初，她对这项工作充满了期待。加入之后，在团市委她结识了一群志同道合的伙伴，大家齐心协力，一起完成了“心理健康进社区”等相关活动的宣传、记录。在实践过程中，她逐渐学会并熟悉了更多技能。同时，在“心理健康进社区”活动中，通过与孩子们的交流，她了解到了大家的思想和心声。活动结束后，孩子们脸上洋溢的笑容，是她最大的收获。通过此次政务实践，王沛瑶遇见了许多优秀的人，学会了许多的技能，增长了见识，开阔了视野，获益匪浅。

郑谕丹

为响应国家号召，服务基层提升自身价值，郑谕丹报名参

在团市委主要服务于团组织工作，具体内容主要包括：对“河南省大学生向基层报到”平台的运行管理，包括我市针对大学生提供的社会实践活动内容发布、审核以及组织大家签到签退工作。并在团市委的带领下，参与了“2021年新发团员信息核查工作”，通知相关支部对问题档案进行整改，整改过程中建立台账，逐一落实销号上传系统以及办公室日常工作。郑谕丹表示，在实践中，她认识到了自身存在的不足。在接下来的工作中，她会继续务实工作，努力实现自身价值，为社会发展做出自己的一份力量。

史岸鹭

史岸鹭担任汝州团市委政务实践队员已经有一段时间了。她于6月6日到团市委报到，并参与了入团申请档案审核工作。随后前往民政局报到，每天上下班打卡，并协助进行七一建党节“我为群众办实事系列活动”。活动期间，她在相关负责人的引导带领下，提前前往西西社区、万基养老驿站查看场地，与该社区工作人员协调沟通，并且联系社会各界，组织参与该志愿活动，为当地群众带来了义剪、义诊、反诈知识宣传、消防知识宣传；在志愿活动中作为志愿者，维护现场秩序，记录人员名单；在后期参与收尾，进行视频的制作与宣传。史岸鹭说：“这期间的经历使我受益匪浅，也让我在未来的学习中不断进步”。

余昊迪

“在这段时间的政务实践中，工作量虽然不多，但每次交代的任务我都会用心完成，主动积极地融入大家的工作中，做一些力所能及的事情。我所在的部门是团市委宣传部，我的主要工作是负责团市委官方微博视频号基本运营制作。同时，在这次政务实践期间参与到青少年心理健康进社区活动，线上2021年新发团员信息核查工作及办公室处理日常事务。”余昊迪认为，作为在校大学生，还有很多东西等待他们去学习，她深深体会到在工作和学习中要勤于动手，不断学习，不断积累，碰到不懂的地方，要虚心请教前辈。她说，自己还有很多不足和缺点，需要在实践中予以克服。此次短暂的在岗体验，对于她和所有的大学生来说，不仅是一次有意义的政务实践，更是一次宝贵的人生经历。

姚苑苑

作为一名汝州籍大学生，姚苑苑于6月6日到临汝镇群团办报到，开始参与实践，目前已经工作一个月。政务实践让她学到了在课堂上无法学到的知识，磨练了她的意志，锻炼了她的

说：“在竞争如此激烈的今天，对于我们这些在校生，独立的培养和社会的洗礼是多么的重要。在一个月实践中，我认识了许多无比优秀的朋友，一起劳动，共同成长进步。政务实践队员的身份并不是一种光环，而是一种责任。作为当代大学生，我们要勇担使命，积极承担社会责任，贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提升自我，为社会发展做出力所能及的贡献。”

赵佳怡

“作为一名政务实践队员，自返乡以来，我投身于临汝镇群团办、组织办参加各项工作。我是一所师范学院的大二学生，所学专业是小学教育。所以平时会看一些教育相关书籍，增长自己的专业素养。接下来，我将继续保持青年一代的积极向上奋斗精神，做一名对社会有贡献的人。”赵佳怡说，在现在的政务实践工作中，她认真完成每一项工作，提升自己的政治素养，感受到政府对于青年一代的重视与珍视。她在这里锻炼了毅力，提高了能力，增长了社会经验。接下来，她将更加认真完成每一项工作，全心全意为人民服务。

雷皓博

在政务实践岗位上，雷皓博把了解工作岗位、认清工作职责，当作工作的首要任务。他不仅工作认真、做事效率高，而且严格遵守上班纪律，注重政治理论学习，服从组织安排，加强与基层单位的联系，积极参与安全专项整治的有关工作，较好地完成了领导交办的各项工作任务。雷皓博认为，在实践中不断成长，不断进步，是工作的必要要求。他相信“业精于勤”“勤能补拙”，通过自己的不断努力，一定能实现应有的价值，与单位一起迎接明天的辉煌。

马一鸣

当初马一鸣被分配到小屯镇政府进行政务实践时，由于对环境的不熟悉，她在工作中有许多不适应，但办公室的工作人员对她十分热情，使她慢慢褪去拘谨，与大家渐渐熟络。她每天按时上下班，提前到办公室做好准备工作；时刻保持清晰的思路，为各项工作顺利进行奠定基础；勤奋好学，积极向领导请教问题，同时不断积累工作经验；对于领导安排的工作，积极完成。经过这段时间的实践，她的工作能力得到大大提升，更坚定了要不断进取的决心。

融媒体中心记者 李浩然
通讯员 闫超

关注未成年人，就是关注我们的未来

让孩子们健康快乐成长 是全社会的共同责任



汝州市委宣传部、市文明办 宣